

我的經驗談， 歡迎大家分享

由於我有十幾年的農會行政經驗，對農業的義務及人物特性與習性的瞭解，絕不亞於一般的資訊人員，所以開發出來的軟體，雖然畫面不是很亮麗，但只要讓農會人看到主畫面，就知道如何操作，最重要的是很適用於農會業務的需求，所以我常常有這樣的感覺，如果開發出來的軟體還需要配合一本操作手冊才能使得行政工作運作自如的話，這樣的軟體，我稱之為三流的軟體。

所以當我接到一個 case 時，我寧可運用各種的方式及更多的時間開始瞭解業務，同時去探討整個作業流程的優劣所在

，以及將成為 user (使用者) 的習慣性，與其對電腦知識領域所了解的程度，有了這些充分的準備之後，才開始進行整個系統開發的研究，特別對於主畫面的處理，盡可能設計得讓使用者一目了然，只要看到畫面，就知道如何去操作這套軟體，如此亦可以省下再教育訓練的時間，再者亦可利用電腦化的時機，把原來行政作業與流程之弊端，在大家可以接受的程度內，一併去除，如此才能好還要更好，同時對於農會員工的衝擊亦可降至最低。至此，我對於農會電腦化的進行，我得到的心得是：只可採取修憲的方式，絕不可採用立憲的方式。同時從我的這篇自白中，大家可以真正了解到天下無難事，只怕有心人，願大家共勉。

◎

選擇全方位的中國農民銀行 輕鬆實現您的夢想!!

我們為您提供全方位金融服務滿足您各項需求

各種農業融資、存匯款、放款、外匯、
信託、短期票券買賣、信用卡、
保管箱出租、代理業務、電話語音服務
及其他各項金融服務。



中國農民銀行

THE FARMERS BANK OF CHINA

總管理處：台北市南京東路二段 85 號

電 話：(02) 5517141

農業金融部：台北市懷寧街 53 號二樓

電 話：(02) 3110681

